

后豐社大歌詠水圳音樂會 朝陽科大再現葫蘆墩圳文化魅力



客家太鼓表演，為后豐社區大學的「歌詠水圳音樂會」揭開序幕。(朝陽科大提供)



后豐社大銀髮學員展現歌唱班成果，帶動現場氣氛。(朝陽科大提供)



朝陽科大校長鄭道明肯定后豐社大積極打造社區共學基地，不遺餘力。(朝陽科大提供)



朝陽科大校長鄭道明(前排左一)與豐原區區長洪峰明(前排右二)及與會人士合影。(朝陽科大提供)

朝陽科技大學承辦之台中市后豐社區大學，在葫蘆墩公園第四區舉辦「圳水漫漫300年—歌詠水圳音樂會」，邀請台中市陽明客家協會表演客家太鼓，另后豐社大學員帶來洞簫、烏克蘭麗麗、日式12孔陶笛、口琴及非洲鼓等震撼演出，現場有水圳開發展覽、園區生態走讀及DIY實作體驗。

朝陽科大校長鄭道明說，豐原舊名葫蘆墩，有「台中第一大圳」之稱的葫蘆墩圳，正是孕育豐原的生命之河。適逢葫蘆墩圳開鑿300年盛會，長期推動大甲流域學習計畫的后豐社區大學，辦理這場歌詠水圳音樂會，別具意義。

台中市政府的全力支持，后豐社大在2021年啟動葫蘆墩圳的圳路文史調查與紀錄，辦理流域生態學習課程，繪製葫蘆墩圳整合地方創生故事地圖，以文史結合觀光發展，成果豐碩。

后豐社大規劃辦理葫蘆墩圳開發300年系列走讀活動、慈濟宮建築美學歷史、祭醮形式及科儀系列講座，且與台中市立豐原高級中等學校美術班協力合作，出版豐原故事雙語繪本，推廣水圳議題，深化地方知識學不遺餘力。

后豐社區大學主任徐雪芳表示，朝陽承辦之后豐社大，連續2年榮獲台中市政府教育局評鑑優等，目前開設學術、生活藝能、社團等133門多元課程，涵蓋媒體素養、環境永續、山野教育、美感教育、地方學、傳統藝術、民俗文化資產等領域，打造以深耕在地、文化創新及落實終身學習之社區共學基地。